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平成２８年第４回大仙市教育委員会定例会議事録

平成２８年第４回大仙市教育委員会定例会を平成２８年４月２５日（月）午後４時から

大曲図書館において開催した。

出席者

教育長 吉 川 正 一

委 員 風 登 森 一

富 樫 佳 典

鈴 木 直 樹

伊 藤 良

竹 原 まゆみ
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教育総務課長 判 田 基

教育指導課長 佐 藤 英 樹

教育研究所長 佐 藤 厚 子

生涯学習課長 山 崎 文 幸
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総合図書館長 高 見 正 信
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神岡中央公民館長 黒 川 博

西仙北中央公民館参事 森 良 悦
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協和公民館長 佐々木 稔
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太田公民館長 煤 賀 康 典

書記

教育総務課参事 田 口 広 龍



- 2 -

付議案件

議案第19号 社会教育指導員の委嘱に関する臨時代理について

議案第20号 大仙市就学援助費支給要綱の一部を改正する要綱の制定に関する臨時代理

について

議案第21号 奨学資金運営審議会委員の委嘱に関する臨時代理について

議案第22号 大仙市文化財の指定について
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吉川教育長

委員の皆様、お忙しい中、御出席いただきまして誠にありがとうございます。

本日は、全員御出席です。書記には、田口参事を指名いたします。

ただいまから、平成２８年第４回大仙市教育委員会定例会を開催いたします。

前回定例会の議事録は、ただいま、委員の皆様からの署名をもって、承認していただき

ました。

通常であれば次第の３番の教育長報告に入るわけですが、その前に平成２８年度の最初

の会議でもございますので、このたびの定期人事異動により、新たに会議のメンバーとな

りました職員を御紹介させていただきます。

教育指導部長の伊藤雅己であります。南外小学校の校長からの採用であります。

(起立、一礼）

教育指導部次長兼教育総務課長の判田基であります。管財課長からの異動であります。

(起立、一礼）

教育指導部教育指導課長の佐藤英樹であります。教育研究所長からの異動であります。

(起立、一礼）

教育指導部次長兼教育研究所長の佐藤厚子であります。東大曲小学校校長からの採用で

あります。

(起立、一礼）

総合市民会館館長の今井聰であります。平和中学校校長からの採用であります。

(起立、一礼）

花館公民館長の寺村彰浩であります。税務課参事からの異動であります。

(起立、一礼）

神岡中央公民館長の黒川博であります。神岡中央公民館主幹からの異動であります。

(起立、一礼）

南外公民館長の今野徳吉です。昨年まで教育総務課参事でございましたが、このたびの

異動で館長になりました。実は、この会議の前にリオオリンピックマラソン日本代表の佐

々木悟選手から市役所に表敬訪問していただきました。この後、午後４時３０分から地元

の南外支所で激励会があるということで欠席となっております。紹介は、以上であります。

それでは、次第の３番、教育長報告に入らせていただきます。

最初に、熊本、大分での地震で多くの方が亡くなられました。哀悼の意を表しますとと

もに、今も約６万人の避難されている多くの方々がいらっしゃいます。心からお見舞い申

し上げます。この後、各施設、学校でも募金活動等が行われると思いますが、よろしくお

願いいたします。

一方、オリンピック出場となったマラソンの佐々木悟選手に続きまして、資料にもござ

いますが、協和地域在住の佐々木将汰、翼兄弟がカヌー競技で見事、オリンピック出場を

果たしました。地域に誇りと元気を与える快挙であります。オリンピックでの活躍を期待

したいと思います。

それでは、報告に入らせていただきます。

今年度もいよいよスタートしました。新しい職員を迎え、気持ちも新たに縦と横の連携

をより一層強化し、「大仙教育メソッド」をはじめ、地域活性化に向けた生涯学習、社会
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スポーツ、文化財関係の更なる充実を図ってまいりたいと思いますので、よろしくお願い

いたします。

最初に学校教育関係ですが、４月は入学の月ですが、私も中仙中学校、太田東小学校、

南外小学校の入学式に出席させていただきました。特に小学校の入学式は本当に久しぶり

でありまして、元気に返事する姿を見るだけで感動した次第です。式の形態は、各学校の

独自性が生かされた素晴らしいものだったと思います。入学した子供たちの意欲と希望に

応える教育の推進に努めていくことが我々の責務であると改めて感じた次第です。

４月１２日には、市内の４小学校の２、３年生１６３名が、「サケ放流事業」に参加し

まして約６万尾の稚魚を放流しました。サケ同様、数年後の子供たちの成長した姿を期待

したいものです。

それから、４月１９日には、今年度の全国学力・学習状況調査が実施され、市内の全小

・中学校が参加しました。

また、今年で９回目の寄贈となっているようですが、４月１３日に市内全小学校の５年

生にＤＶＤ付きの食農教育補助教材がＪＡ秋田おばこから寄贈されました。農業と食育を

関連付けた教材で、食育については、今や「知育」「徳育」「体育」と並ぶ基礎となる分

野であります。農業の大切さと共に有効に活用していきたいと思います。

また、４月２１日、２２日に男鹿市で開催された東北都市教育長協議会総会に出席して

まいりました。様々な教育課題に関する情報提供をいただき勉強になりましたが、教育長

さん方が一番盛り上がったのはアトラクションでございました。男鹿北中学校の生徒によ

る「なまはげ太鼓」の披露でした。実は男鹿北中学校、全校生徒がわずか２７名でありま

す。そのうち、「なまはげ太鼓」の部員が１３名ということで、非常に学校の誇れる財産

という気持ちが伝わってきまして、生き生きと力強い演技に出席した５２名の教育長全員

が感動しておられました。

それから、４月１６日に初日公演となりましたわらび座のミュージカル「ハルらんらん

－和崎ハルでございます」を観劇してまいりました。女性軽視の時代にあって、強く、た

くましく生きた秋田県最初の代議士、和崎ハルさんの姿に秋田県民としての誇りとともに、

女性の強さを改めて感じた次第です。

また、既に県外視察の方々がお見えになっていますが、実は昨年秋に１５名の教員や指

導主事の方々がお見えになった東京都足立区から、今年度も視察したいと３月末に御挨拶

に来られました。視察だけの形から一緒に授業する体験型も視野に入れた研修も考えたい

とのことでした。

次に社会教育関係では、４月１４日と１９日に市内の公民館訪問を行い、更なる各公民

館同士や学校との連携をお願いしたところであります。また、４月１８日には「大仙市地

域婦人団体連絡協議会総会」が行われまして、約６０名の各地域の婦人会役員の方々が出

席し、事業報告等がなされました。

社会体育関係では、４月９日に「大仙市スポーツ少年団表彰式」が開かれまして、仙北

バレーボールの原 勝彦氏が優良指導者賞を受賞されました。式には子供たちも出席して、

和やかな雰囲気での表彰式となりました。

また、先ほどもちょっとお話したんですが、本日、リオデジャネイロオリンピックのマ

ラソンに出場となる佐々木悟選手が市役所にもお出でになり、先ほど私からも激励してま
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いりました。

なお、沖縄国際映画祭に吉本興業による全県５００歳野球大会を題材にしたドキュメン

タリー映画が出品されております。来年の全国大会への弾みになることを期待したいもの

です。

児童生徒の安全・安心面では、特に大きな事故等はございませんでしたが、去る４月１４

日、委員の皆様にはファックスでお知らせさせていただきましたが、西仙北地域のスクー

ルバス運行において、一部不適切な運行事案がございました。関係保護者に説明したほか、

関係業者に指導を行ったところです。

以上で私からの報告を終わります。

次に、各課・所・館から事務事業・行事報告をしていただきます。教育総務課長から、

順にお願いします。

教育総務課長

教育総務課所管分といたしましては、５項目です。先ほど、教育長が報告いたしました

東北都市教育長協議会定例総会・研修会以外につきましては、定例的な会議、行事であり

ます。以上であります。

吉川教育長

次に、教育指導課長、お願いします。

教育指導課長

教育指導課は、９項目示しております。ほとんどの項目が先ほどの教育長からの報告で

触れられておりましたので、最後の「第１９回大仙市教職員研究集会」についてのみ、お

話させていただきます。明日、予定しております。年２回あるうちの春の回でございます。

明日は、臨時議会と重なっておりまして、教育長挨拶、講話などを後半に変更するような

形で次第を考えております。委員の皆様、関係職員の皆様には連日の御出席で御多忙の折

とは思いますが、御出席をお願いできればと思います。よろしくお願いいたします。以上

でございます。

吉川教育長

次に、生涯学習課長、お願いします。

生涯学習課長

生涯学習課は、１３項目ございます。４月１９日に第１回目の生涯学習情報誌「こすも

す」の編集会議を開催しております。それ以外につきましては、年度初めの役員会、総会、

研修会等でございます。以上でございます。

吉川教育長

次に、文化財保護課長、お願いします。
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文化財保護課長

文化財保護課は、１７項目でございます。その中から二つ紹介させていただきます。は

じめに、４月２０日に行った西仙北地域大沢郷地区のキリシタン洞窟現地調査についてで

す。その場所にキリシタン洞窟があるという若干の文献資料がございまして、草丈が伸び

る前に調査したいということで、秋田市の熊谷さんというキリシタン調査の研究者でござ

いますけれども、一緒に調査いたしました。結果としましては、崩落がございまして、き

ちんとしたところは確認できず、およそ８畳間ぐらいのそれらしきものはありましたが、

断定するには至りませんでした。なお、集落の入口には石のマリア像があったり、あるい

は十字の刻まれた古い墓石が残っていたりということです。小戸川という場所ですけれど

も、この後、更に調査を進めたいということであります。

次に、花火シンポジウムのプレ大会の協賛で、今年度初めて旧池田氏庭園の特別公開を

１日だけ行います。来年の本番に向けての練習という意味で公開するものであります。こ

のとおりの温かい天気で桜も終わりに近づき、ほかの樹木の新芽もまだということで、若

干景色も寂しいわけですけれども、来年が本番でありますので、練習の意味で公開いたし

ます。なお、当日はお昼の時間に観光庁長官が見学に訪れることになっております。以上

であります。

吉川教育長

次に、スポーツ振興課ですが、部長から報告をお願いします。

生涯学習部長

５００歳野球沖縄国際映画祭出展についてです。課長と担当が沖縄に行っております。

この映画祭につきましては、吉本興業が協賛をしている映画祭ということでした。コメデ

ィの要素もある内容だそうです。昨年度の５００歳野球をつぶさに記録いたしまして、そ

れの３５分ぐらいのドキュメンタリー映画になっています。それを出展したということで

した。賞とかあるのかとお聞きしたら、このジャンルについてはないということでした。

全国大会に向けていい宣伝になればと思っております。以上であります。

吉川教育長

次に、学校給食総合センター所長、お願いします。

学校給食総合センター所長

学校給食総合センターは、６項目載せております。今年度から、新たに大曲南幼稚園に

給食を提供しております。これまでトラブルなく順調に提供しております。以上です。

吉川教育長

次に、総合図書館長、お願いします。

総合図書館長

総合図書館は、６項目挙げさせていただいております。記載のとおりでございます。以
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上です。

吉川教育長

次に、総合市民会館長、お願いします。

総合市民会館長

総合市民会館は、６月５日に大曲市民会館で開催する「第２８回秋田おばこ節全国大会」

について、御報告いたします。４月２０日にエントリーを締め切りまして、申込みは１４２

人に上っております。一応、申込みは締め切ってはいるものの、今後も受け付けることと

しております。以上です。

吉川教育長

次に、花館公民館長、お願いいたします。

花館公民館長

花館公民館は１８項目載せておりますが、ほとんどの大曲地域の公民館の利用団体の総

会が終わっております。以上です。

吉川教育長

次に、神岡中央公民館長、お願いします。

神岡中央公民館長

神岡中央公民館は、９項目記載しておりますが、記載のとおりでございます。以上です。

吉川教育長

次に、西仙北中央公民館長、お願いします。

西仙北中央公民館参事

西仙北中央公民館は、８項目挙げさせていただいております。そのうち、４月２２日に

４地区の公民館運営協力委員が参集しまして、運営協力委員会議を開催しております。

次に、４月２４日、大仙市スポーツ少年団西仙北支部結団式を行っております。終了後、

団員６４名と保護者の参加の下、自分たちの小学校のクリーンアップを実施しております。

以上でございます。

吉川教育長

次に、中仙公民館長、お願いします。

中仙公民館長

中仙公民館は、１１項目挙げさせていただきました。大仙市スポーツ少年団中仙・太田

支部結団式でございますけれども、これは昨年度から合同開催をしておりまして、昨年度
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は太田地域で開催し、今年度は中仙地域の八乙女交流センターで開催しております。中仙

太田の２１団体のうち１６団体が参加し、各団から今年度の目標、あるいは抱負などの発

表があり、その後、チームロープジャンプを行って交流を深めております。ちなみに、チ

ームロープジャンプは３分間に何回跳べるかを競うものでありまして、中仙地域のスポ少

では豊成ジュニアの１０２回が最高記録でした。以上でございます。

吉川教育長

次に、協和公民館長、お願いします。

協和公民館長

協和公民館は、７項目掲載しております。先ほど、教育長のお話にもありましたように、

協和出身の方がオリンピック出場を決めております。資料ナンバー９にもありますように

佐々木将汰さん、翼さんの兄弟が出場することになりました。今日の昼に、和ピアの向か

いにお母さんが経営する美容室がありまして訪れましたところ、お父さんとお母さんがい

らっしゃってお祝いの言葉を申し上げてきたところです。アジア地区の最終予選で、強豪

国の中国を破って出場を勝ち得たということで、大変興奮して喜んでいらっしゃいました。

今朝ほど帰ってきたばかりということで、お疲れの御様子でしたけれども、ほかにもＮＨ

Ｋの取材なんかも来ておりまして、対応に忙しくされていました。

将汰さんがカヌーを始めたきっかけをお聞きしましたところ、小学５年生のとき、学校

の宿泊体験学習で保呂羽山でカヌーを体験したのが始まりということでした。その後、弟

さんと一緒にやるようになったということでした。本番でも活躍してもらいたいと思って

いるところです。以上であります。

吉川教育長

お帰りになってるんですか。

協和公民館長

はい、今朝ほど着いたということでした。

吉川教育長

そうですか。次に、南外公民館長、お願いします。

南外公民館主席主査

館長の代理で武藤が出席させていただいております。南外公民館は、９項目挙げさせて

いただいております。本日午後４時３０分から南外支所において、リオオリンピック出場

の佐々木悟選手をお迎えしてセレモニーを行います。

次に、社会教育委員・生涯学習奨励員・公民館運営協力委員・学校･支所・公民館合同

会議を４月２７日に予定しております。

次に、第４回「おらほの桜まつり」を４月２９日にふれあいパークで行う予定です。本

日２５日から桜のライトアップを行います。以上です。
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吉川教育長

次に、仙北公民館長、お願いします。

仙北公民館長

仙北公民館は、１１項目です。年度当初ということで、各種団体の役員会や総会がほと

んどでございます。以上であります。

吉川教育長

次に、太田公民館長、お願いします。

太田公民館長

太田公民館は、１２項目でございます。家庭教育学級の開級式ということで昭和３９年

から続いている事業でございますが、今年度も認定こども園の保護者を対象に講師に社会

福祉法人大空大仙三浦理事長から、「子供たちに生きる力、自立する力を育むために」と

いう演題でお話をいただきました。以上でございます。

吉川教育長

以上、各課・所・館から事務事業・行事報告をしていただきました。ただいまの報告に

つきまして、委員の皆様から御質問等ございましたら、お願いいたします。

富樫委員

中仙小学校と豊川小学校の入学式に行かせていただきました。豊川小学校は新１年生よ

りも来賓の方が多くて、本当に地域を挙げて子供たちを支えてくださってるなと思ってき

ました。やはり、この地区から小学校が無くなれば本当に寂しくなると思います。地域と

小学校がもっと結び付いて、地域が元気になればいいと思いますので、よろしくお願いし

ます。

吉川教育長

入学式のお話をいただいたんですが、何かほかに非常に良かったとか、まずかったとか

いうようなことはなかったでしょうか。

鈴木委員

私も２校拝見したんですけれども、クオリティがすごく高くて卒業式もそうですけれど

も、感動的な見せ場があるといいますか、先生方の御努力にも生徒さんの練習量とか、そ

ういうのにすごく感動いたしました。特に難しい曲なんかにも挑戦してたなと感じました。

すごく良かったなと思います。

吉川教育長

まず、卒業式と違って入学式は、時間が無いのでなかなか大変なんです。
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富樫委員

私も豊川小学校の入学式で涙を流しそうになりました。といいますのも、障害があって

ボンベを引きながら入ってきた１年生がいて、その子がすごく落ち着いて立派に挨拶して、

周りもその子を普通に受け入れていたということで非常に感動的でした。すごくあの子の

頑張りを周りの子も受け入れて、これはいい学校になるなと思ってきました。

吉川教育長

風登委員、いかがでしたか。

風登委員

３校に行ってきたんですけれども、協和小学校が印象的でした。進行を担当するのが児

童であったということで、協和小だけじゃないと思いますが、立派でした。もう一つ感心

したのは、花館小学校はマーチングなんかで非常にいい音色というか、素晴らしい演奏を

するだろうなというのは想定できたんですが、協和小学校は少ない人数で非常にいい音色

で演奏したということに感動しました。以上です。

吉川教育長

ありがとうございます。

鈴木委員

５００歳野球のドキュメンタリー映画の話を聞いて思ったんですけれども、ここにはフ

ィルムコミッションとか上映する場所がありますので、花火ですとか５００歳野球の本場

だということで、教育委員会、市、フィルムコミッションが連携して情報発信できたらい

いなと思いました。

吉川教育長

映画は公開する予定とかあるんですか。

生涯学習部長

まもなく、インターネット上にアップされることになっております。それと、ＤＶＤに

つきましても、何本かセットで作成されるようです。こちらとしては、３５分の本番とＮＧ

集でもないんですけれども、微笑ましい場面とかを新たに入れてそれだけのＤＶＤを作っ

てくださいという交渉をしているところです。

伊藤委員

私は非常に興味深くお聞きしたんですが、文化財保護課のキリシタン洞窟のお話をされ

ましたけれども、この洞窟の時代背景はどうなっているのかということが一つと、大仙市

内でこうしたキリシタン洞窟といったものはどのくらいあるのかということをお聞きした

いと思います。時代背景は、おそらく安土桃山時代かと思いますが、県内でも非常に珍し
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いものなんでしょうか。

文化財保護課長

分かる範囲でしかお答えできなくて申し訳ないんですが、時代的なものは近世江戸時代

だと思われます。それより前ということはないんじゃないかということでした。聖霊高校

にいらっしゃった熊谷恭孝先生が詳しくて、ほぼ江戸時代のものと考えられるということ

でした。今、西仙北地域の大沢郷地区の洞窟がスポットを浴びていますけれども、協和地

域の淀川地区には非常に熱心な信者がいらっしゃいますし、教会もございます。大沢郷地

区の小戸川集落については、隠れキリシタンといいますか、落ち武者の村ということが伝

わっています。かなり前に亡くなられた地元のぬめひろしさんという方が聴き書きのスタ

イルで残しておりまして、その中にミサの場所として洞窟が使われたとの記述があるよう

です。

今回、確認したのは、それらしきものではあるものの、裏付けするようなものは見つか

らなかったということであります。祭壇らしきものが見つかりまして、やはり人工的なも

のと思われること、また、８畳間ぐらいのスペースがあるということです。全県的に有名

なのは千畑の善知鳥地区のキリシタン洞窟がありますけれども、あれは県の指定を受けて

います。それ以外については、ちょっと不勉強で情報を集めてまいりますけれども、いず

れにしても、どこにでもあるようなものではないということと、江戸時代のものと思われ

る石のマリア像が集落の入口にありますし、きちんと十字が刻まれた古いお墓が残ってい

ます。きちんとした文献が残っていれば良かったんですが、それが無くて残念だというこ

とです。今後、調査すれば何か出てくるのかなという感じはしますけれども、現在、お知

らせできるのは、こんなところです。申し訳ございません。

吉川教育長

これから、いろいろと調査するということですね。ほかにございませんか。

風登委員

教育長から御報告がありましたが、「食農教育補助教材」がＪＡ秋田おばこから５年生

を対象に寄贈されたそうですが、小学校ではどのような活用をされているんでしょうか。

教育指導部長

５年生というのは社会科で米作りというのがありますので、ここに焦点を当てているの

かなと思います。ですから、そのときの副読本としての使い方が一番かと思います。今、

盛んに食育が入ってきていますので、当然その関連ではこれが使われています。

風登委員

寄贈されたからには、２１校の小学校は活用するというスタンスでしょうか。どのくら

いの厚さなんでしょうか。

教育指導部長
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そんなに厚くはありませんが、ＤＶＤが付いています。

吉川教育長

全国規模でＪＡさんが寄贈されているようです。

風登委員

そうですか。分かりました。

吉川教育長

ほかに、竹原委員、何かございませんか。

竹原委員

大曲中学校の入学式に参加させていただきました。校歌が本当に長くて素晴らしく、「よ

く生きよ」という歌詞が印象的でした。

吉川教育長

ありがとうございました。それでは、皆様よろしいでしょうか。これで教育長報告を終

わらせていただきます。

続きまして、次第の４番、付議案件に入ります。

議案第１９号「社会教育指導員の委嘱に関する臨時代理について」を議題といたします。

生涯学習課長、報告をお願いします。

生涯学習課長

議案第１９号 社会教育指導員の委嘱に関する臨時代理について、御報告申し上げます。

資料の８ページ、９ページになります。また、資料ナンバー１の経歴書も御覧ください。

本案は、社会教育指導員 枝川宏子氏の任期が、平成２８年３月３１日をもって満了し

たことから、大仙市教育委員会教育長に対する事務の委任等に関する規則第３条第１項の

規定により、教育長が臨時代理として同年４月１日付けで高橋勇治氏を社会教育指導員に

委嘱しましたので、同条第２項の規定によりこれを報告し、承認を求めるものであります。

なお、高橋氏は、平成２８年３月まで中仙小学校長として勤務しており、学校と社会教

育の連携に尽力いただいておりました。その経験を生かして学校や地域とのパイプ役とし

て、今後大仙市の社会教育に関する学習相談と社会教育関係団体の運営に関する助言、育

成について御指導いただくこととしております。また、生涯学習情報誌「こすもす」の編

集についても、前任の枝川宏子先生に代わって担当していただきます。

任期は、平成２８年４月１日から平成２９年３月３１日までとなります。

以上、御報告申し上げましたが、よろしく御審議の上、御承認賜りますようお願い申し

上げます。

吉川教育長

ただいまの報告につきまして、委員の皆様から御質問等ございますでしょうか。
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各委員（なし）

吉川教育長

皆様、よろしいでしょうか。それでは、本案を報告どおり承認することに御異議ござい

ませんか。

各委員 (異議なし)

吉川教育長

異議なしと認め、本案は報告どおり承認することとします。

続きまして、議案第２０号「大仙市就学援助費支給要綱の一部を改正する要綱の制定に

関する臨時代理について」を議題といたします。教育指導課長、報告をお願いします。

教育指導課長

議案第２０号 大仙市就学援助費支給要綱の一部を改正する要綱の制定に関する臨時代

理について、御報告申し上げます。会議資料は１０ページから１５ページまでになります。

また、資料ナンバー２も御覧ください。

これまで本市における就学援助費の学用品費などの項目ごとの支給金額は、国の市に対

する補助制度の予算単価と同額としております。去る３月２９日、平成２８年度の国の予

算案が成立したことに伴い、この予算単価が確定したことから、本市の支給金額を国の予

算単価と同額とする必要がありました。加えて、学校や授業の実情を踏まえた就学援助制

度の内容とするため、新年度に向け、緊急に本要綱の一部を改正する必要がありましたが、

教育委員会の会議を招集する時間的余裕がなかったことから、大仙市教育委員会教育長に

対する事務の委任等に関する規則第３条第１項の規定により、教育長が臨時代理として事

務処理いたしましたので、同条第２項の規定によりこれを報告し、承認を求めるものであ

ります。

資料ナンバー２の新旧対照表で、改正内容について御説明申し上げます。２ページを御

覧ください。

宿泊を伴わない校外活動費につきましては、支給金額を小学校にあっては「1,550円」

を「1,570円以内」に、中学校にあっては「2,240円」を「2,270円以内」に改めました。

宿泊を伴う校外活動費につきましては、支給金額を小学校にあっては「3,570円」を

「3,620円以内」に、中学校にあっては「6,010円」を「6,100円以内」に改めました。

このほか、支給内容の欄に記載している表現が分かりにくかったことから、明確化を図

るため、文言整理を行いました。

次に、３ページを御覧ください。体育実技用具費につきましては、スキー授業でスノー

ボードを取り扱う学校があることから、新たにスノーボードを項目に加えたものです。

施行日は、平成２８年４月１日としております。

以上で、報告を終わらせていただきますが、よろしく御審議の上、御承認くださいます

ようお願い申し上げます。
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吉川教育長

若干ですが、上がったということでございます。ただいまの報告について、委員の皆様

から御質問等ございませんでしょうか。

各委員（なし）

吉川教育長

皆様、よろしいでしょうか。それでは、本案を報告どおり承認することに御異議ござい

ませんか。

各委員 (異議なし)

吉川教育長

異議なしと認め、本案は報告どおり承認することとします。

続きまして、議案第２１号「奨学資金運営審議会委員の委嘱に関する臨時代理について」

を議題といたします。教育総務課長、報告をお願いします。

教育総務課長

議案第２１号 奨学資金運営審議会委員の委嘱に関する臨時代理について、御報告申し

上げます。資料の１６ページから１８ページまでになります。また、資料ナンバー３の委

嘱後の委員名簿も御覧ください。

本案は、奨学資金運営審議会委員のうち、県立大曲工業高等学校長 草彅康尚氏及び平

和中学校長 今井 聰氏の両氏が平成２８年３月３１日をもって定年退職されたことか

ら、それぞれの後任の校長である有坂俊吉氏と千田寿彦氏の両氏を同年４月１日付けで教

育長が臨時代理として委嘱したものであります。

本来であれば臨時に会議を招集すべきところでしたが、招集する時間的余裕がなかった

ことから、大仙市教育委員会教育長に対する事務の委任等に関する規則第３条第１項の規

定により、教育長が臨時代理として委嘱したもので、同条第２項の規定によりこれを報告

し、承認を求めるものであります。

任期は、残任期間の平成２８年４月１日から平成２９年３月３１日までとなります。

以上、御報告申し上げましたが、よろしく御審議の上、御承認賜りますようお願い申し

上げます。

吉川教育長

ただいまの報告について、委員の皆様から御質問等ございませんでしょうか。

各委員（なし）

吉川教育長
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皆様、よろしいでしょうか。それでは、本案を報告どおり承認することに御異議ござい

ませんか。

各委員 (異議なし)

吉川教育長

異議なしと認め、本案は報告どおり承認することとします。

続きまして、議案第２２号「大仙市文化財の指定について」を議題といたします。文化

財保護課長、説明をお願いします。

文化財保護課長

議案第２２号「大仙市文化財の指定について」御説明申し上げます。会議資料は１９ペ

ージになります。併せて、資料ナンバー４の大仙市文化財保護審議会の答申書及び資料ナ

ンバー８も御覧願います。

本案は、大仙市教育委員会が大仙市文化財保護審議会に対して、当該文化財の文化財指

定ついて諮問していた案件であり、平成２８年３月１８日付け資料ナンバー４のとおり大

仙市文化財保護審議会の会長から、大仙市指定文化財に値するとの答申を受けましたので、

その文化財指定について、御審議いただくものであります。

その文化財の部門、名称及び員数についてでありますが、部門が歴史資料、名称は拂田

柵址研究日誌、員数は1点、所有者は大仙市となっております。

指定したいとする理由でありますが、本資料は昭和５年に秋田県で初めて国の指定史跡

となった払田柵跡の当時の発掘調査の様子を、地元の池田家の支配人の藤井甫公、本名藤

井東一が記した日誌であり、調査に大きく貢献した後藤宙外や上田三平などとの関係も良

く分かる貴重なものであります。

なお、この日誌は、合併後の平成１７年に仙北町史談会が、現在、秋田県の文化財保護

審議会会長であります冨樫泰時先生の監修で、分かりやすく刊本として発行していること

から、資料的価値に加え、歴史資料としてすぐに活用可能な環境が整っております。

詳細については、お手元にお配りしております資料ナンバー８のカラーの資料を御参照

願います。

説明は、以上でございます。よろしく御審議の上、市指定文化財に指定くださいますよ

う、お願いいたします。

吉川教育長

ただいまの説明について、委員の皆様から御質問等ございませんでしょうか。

富樫委員

これは、いままでどこで保管されていたんですか。
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文化財保護課長

元々は大曲にお住まいの藤井甫公さんの娘さんが所蔵していましたが、払田柵跡の研究

では第一人者であります冨樫泰時先生がその情報を得てその娘さんから譲り受けました。

さらに、２年前に冨樫先生から市に寄贈していただきました。

吉川教育長

皆様、よろしいでしょうか。それでは、本案を原案どおり指定することに御異議ござい

ませんか。

各委員 (異議なし)

吉川教育長

異議なしと認め、本案は原案どおり指定することとします。

以上で、付議案件の審議を終わります。

続きまして、次第の５番その他に入らせていただきます。

はじめに、教育研究所長から「平成２８年度教育委員等、教育長等訪問計画について」

説明があります。所長、お願いします。

教育研究所長

はい、平成２８年度教育委員等及び教育長等訪問計画について、御説明申し上げます。

資料ナンバー５を御覧ください。訪問形態につきましては、これまでと同様でございます。

教育委員等訪問につきましては、前期に全ての小･中学校を訪問できるように、この後

日程調整を進めてまいります。なお、事務指導は昨年度と同様に実施を予定しております。

教育長等訪問につきましては、前期又は後期のいずれかの機会に各学校に対し、年１回

の実施となります。内容は、授業参観及び懇談並びに全体会となります。

懇談の際の経営説明につきましては、資料に示すとおり「大仙教育メソッドを踏まえた

中学校区ごとの特色ある取組について」、「授業改善に向けた取組について」、「生徒指導

上の課題への対応について」の３点について、御説明いただきます。

以上のように計画しておりますので、委員の皆様にはよろしくお願いいたします。

吉川教育長

委員の皆様、確認しておきたいこととかございますか。ちなみに、校長がこの４月から

新しくなった学校は、東大曲小学校、中仙小学校、南外小学校、太田東小学校、平和中学

校、中仙中学校です。

御多用のこととは存じますが、皆様の都合に合わせて日程調整をさせていただきますの

で、よろしくお願い申し上げます。

資料ナンバー６を御覧ください。これは、私が出席した東北都市教育長協議会で文科省

の財務担当の課長補佐から３０分ほど行政説明をしていただいた際の資料です。早い話が、

学校教材とか学校図書関係とかこうしたものは地方交付税措置されていますので、各市町
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村ではその分をしっかり予算要求して確保してくださいということでした。

ほかにございませんか。

仙北公民館長

仙北公民館です。資料ナンバー７を御覧ください。災害時のためにということで、１万

円ぐらいの予算の中で原材料を購入して写真にありますとおり避難誘導具セットを組み立

てたということでございます。土日、祝日、夜間など我々職員がいないときでも、ヘルメ

ットや誘導灯などを管理人の方々でもすぐに使えるようにしております。御覧のようにキ

ャスター付きで災害時には玄関前まで運んでそこから用具を取り出したらどうかというこ

とで作製したものです。参考までに御紹介させていただきました。以上です。

吉川教育長

ほかの公民館でもできるようでしたら、やってみてください。

ほかにございませんか

富樫委員

九州で大変な地震がありましたが、各学校が避難所や避難場所になっています。大仙市

でも、平常時に学校と地域と連携して訓練なりを実施して有事に備えていただきたいと思

います。よろしくお願いします。

吉川教育長

５月２４日に全市の防災訓練があります。関係機関・団体とできるだけ連携して訓練を

行いたいと思います。

ほかにございませんか。

（なし）

吉川教育長

それでは、次回定例会の日程について、教育総務課長、お願いします。

教育総務課長

５月の定例会の日程についてです。５月３０日月曜日の午後４時から、ここで開催した

いと考えております。よろしくお願いいたします。

吉川教育長

５月２０日前後はかなり混み合っておりまして、このほかとなりますと１０日前後にな

ってしまいます。

委員の皆様、５月の定例会は、５月３０日月曜日の午後４時からここでということで、

いかがでしょうか。
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各委員（異議なし）

吉川教育長

では、５月の定例会は、そのように開催させていただきます。

本日の日程は全て終了いたしました。以上で、定例会を閉じさせていただきます。

ありがとうございました。


